



**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ  
ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ & ΤΡΟΦΙΜΩΝ  
ΓΡΑΦΕΙΟ ΥΠΟΥΡΓΟΥ  
ΤΜΗΜΑ ΚΟΙΝ/ΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ  
ΑΧΑΡΝΩΝ 2, 101 76  
Τηλ.: 210-2124331  
Fax : 210-5243522**

**Αθήνα 17/2/ 2012  
Αριθμ. Πρωτ.: 676**

**Προς:  
Βουλή των Ελλήνων  
Δ/ση Κοιν/κού Ελέγχου  
Τμήμα Ερωτήσεων**

**ΘΕΜΑ:** «Δημοτικό Κυνοκομείο Καστοριάς»

**ΣΧΕΤ:** Η Ερώτηση 4887/24-1-2012

Απαντώντας στην παραπάνω ερώτηση που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Α. Πλεύρης, σας πληροφορούμε τα εξής:

Σύμφωνα με την αρμόδια κτηνιατρική υπηρεσία της Π.Ε. Καστοριάς, το Δημοτικό Κυνοκομείο Καστοριάς ιδρύθηκε βάσει της αριθ. 34010/1993 Υ.Α. (ΦΕΚ 313/Β'), η οποία δεν απαιτούσε άδεια λειτουργίας (από τις αρμόδιες κτηνιατρικές υπηρεσίες) και δεν προϋπέθετε τεχνικές προδιαγραφές για την κατασκευή των χώρων παραμονής ή άσκησης των ζώων.

Μεταγενέστερα, στο πλαίσιο του Ν. 3170/2003 (ΦΕΚ 191/Α') «Ζώα συντροφιάς, αδέσποτα ζώα συντροφιάς και άλλες διατάξεις» και της αριθ. 280262/2003 ΚΥΑ (ΦΕΚ 1874/Β'), «όροι & προϋποθέσεις χορήγησης άδειας ίδρυσης & λειτουργίας καταφυγίων αδέσποτων ζώων συντροφιάς», όπως αυτή τροποποιήθηκε με την αριθ. 286398/2004 ΚΥΑ (ΦΕΚ 1355/Β'), το εν λόγω Κυνοκομείο δεν απέκτησε άδεια λειτουργίας, γιατί δεν πληρούσε τις απαιτήσεις των προαναφερθεισών ΚΥΑ.

Η αρμόδια κτηνιατρική υπηρεσία της Π.Ε. Καστοριάς έχει ήδη ενημερώσει και συνεχίζει να ενημερώνει το Δήμο Καστοριάς σχετικά με τις διατάξεις και τις λεπτομέρειες του νόμου 3170/2003, διαβιβάζοντας άμεσα όλες τις ΚΥΑ και τις εγκυκλίους του ΥΠ.Α.Α.Τ. που αφορούν στη δυνατότητα οικονομικής ενίσχυσης Δήμων & φιλοζωικών οργανώσεων τόσο για την ίδρυση καταφυγίων αδέσποτων ζώων όσο και για προγράμματα διαχείρισης ζώων.

Επίσης, η ίδια υπηρεσία έχει επανειλημμένως επισημάνει τόσο την αναγκαιότητα ανάληψης των απαραίτητων διορθωτικών εργασιών, ώστε να μπορέσει να λάβει άδεια λειτουργίας το υπάρχον Κυνοκομείο, όσο και την επιτακτική ανάγκη να διαχειριστούν τα ζώα που είχαν ήδη συγκεντρωθεί στους χώρους του Κυνοκομείου, καθώς και την ανάγκη ορισμού κτηνιάτρου, υπευθύνου για τη διαχείριση των ζώων. Επίσης, επισημάνθηκε η ανάγκη συγκρότησης της επιτροπής του άρθρου 7 της απόφασης 280239/2003 για τη λειτουργία του Κυνοκομείου. Η εν λόγω επιτροπή συστήθηκε το 2008, αλλά ποτέ δεν ενεργοποιήθηκε, λόγω του ότι δεν εφαρμόστηκε ποτέ πρόγραμμα διαχείρισης των ζώων.

Επιπρόσθετα, ο νέος Δήμαρχος Καστοριάς υποστηρίζει εγγράφως ότι σε χώρο του Δήμου φιλοξενούνται και περιθάλπονται προσωρινά αδέσποτα ζώα που περιφέρονται στα όρια του Δήμου, ανίκανα να αυτοσυντηρηθούν. Έχει οριστεί υπάλληλος του Δήμου για τη μέριμνα και φροντίδα των αδέσποτων ζώων που φιλοξενούνται στον παραπάνω χώρο και για τη διατροφή τους, ενώ για τη λειτουργία των προσωρινών εγκαταστάσεων φιλοξενίας ο Δήμος δαπανά 100.000 € ετησίως.

Η εκτελεστική επιτροπή του Δήμου Καστοριάς για την αντιμετώπιση των αδέσποτων σκύλων συγκρότησε τριμελή επιτροπή με σκοπό :

- Την περισυλλογή των αδέσποτων σκύλων σε συνεργασία με φιλοζωικές οργανώσεις του νομού,
- Την άμεση εκπόνηση μελέτης κατασκευής καταφυγίου αδέσποτων ζώων που να πληροί τις προβλεπόμενες απαιτήσεις,
- Την εξεύρεση και διάθεση πιστώσεων για την προμήθεια τροφών, φαρμάκων και αναλώσιμων για το καταφύγιο αδέσποτων σκύλων,
- Τη σύναψη σύμβασης με κτηνίατρο, ο οποίος θα είναι υπεύθυνος για την ιατροφαρμακευτική τους περίθαλψη.


Ο Δήμος Καστοριάς είχε υποβάλει αίτημα οικονομικής ενίσχυσης κατά το έτος 2005, χωρίς όμως να υποβάλει τα απαραίτητα δικαιολογητικά.

Πλέον των ανωτέρω, επισημαίνεται ότι στο πλαίσιο του προγράμματος για την καταπολέμηση της εχينوκοκκίασης, λύσσας, λεισμανίασης και λοιπών ζωονοσογόνων, που εκπονήθηκε από τη Δ/ση Υγείας των Ζώων του ΥΠ.Α.Α.Τ., με την αρ. πρωτ. 376/1999 Κοινή Απόφαση των Υπουργών Γεωργίας και Οικονομικών, εγκρίθηκε το ποσό των 121.672,78 € για την κατασκευή του Κυνοκομείου Καστοριάς, από το οποίο απορροφήθηκε το ποσό των 77.035,95 €. Για το υπόλοιπο ποσό, η Δ/ση Κτηνιατρικής Καστοριάς εισηγήθηκε θετικά να διατεθεί στο Δήμο Καστοριάς για την επέκταση του Κυνοκομείου του.

Επίσης, σύμφωνα με το άρθρο 9 του νέου Νόμου 4039/2012 «Για τα δεσποζόμενα και τα αδέσποτα ζώα συντροφιάς και την προστασία των ζώων από την εκμετάλλευση ή τη χρησιμοποίηση με κερδοσκοπικό σκοπό» (ΦΕΚ 15, τ. Α' / 2.2.2012), οι Δήμοι υποχρεούνται να μεριμνούν για την περισυλλογή και τη διαχείριση των αδέσποτων ζώων συντροφιάς.

Για τον παραπάνω σκοπό, κάθε Δήμος ή όμοροι ή συνεργαζόμενοι Δήμοι ιδρύουν και λειτουργούν δημοτικά ή διαδημοτικά κτηνιατρεία και καταφύγια αδέσποτων ζώων συντροφιάς, σε συνεργασία με ενδιαφερόμενα φιλοζωικά σωματεία και ενώσεις ή και εθελοντές φιλόζωους, σε ιδιόκτητους ή μισθωμένους ή παραχωρούμενους από το Δημόσιο, την Περιφέρεια ή από ιδιώτες χώρους. Στους Δήμους είναι δυνατόν να παρέχεται και οικονομική ενίσχυση από δημόσιους ή ιδιωτικούς φορείς για τη δημιουργία και λειτουργία καταφυγίων.

Επιπλέον, σύμφωνα με το άρθρο 22 του ίδιου Νόμου, εντός διετίας από τη δημοσίευση του, δημιουργούνται και λειτουργούν σε κάθε Δήμο ή σε όμορους ή συνεργαζόμενους Δήμους καταφύγια αδέσποτων ζώων.

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΕΡΙΧΕΙΡΣΗΣ ΚΑΙ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΤΩΝ ΖΩΩΝ  
  
Α. Ρεπούση

Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ

Κ. ΣΚΑΝΔΑΛΙΔΗΣ

**ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ**

Βουλευτή κ. Α. Πλεύρη ✓